



## Beszámoló a Fialat Kutatók Akadémiája (FKA) 2024. évi tevékenységéről

*„Jövőképünk egy olyan tudományos és oktatási ökoszisztéma, amely esélyegyenlőséget és esélyt biztosít minden fiatal kutató számára.”*

### Szervezeti hírek

#### Tagság

A 2024. évi tagválasztás során a beérkezett 75 érvényes pályázatból [12 új tagot](#) választottunk az FKA-ba, akik május 1-jétől kezdték meg ötéves munkájukat szervezetünkben. Tizenkét tag kiválásával pedig immár 24 tagúvá vált az [FKA-alumni](#).

#### Vezetőség

Az egy társelnöki és tizenegy vezetőségi pályázat alapján a tagok a következő Vezetőségnek szavaztak bizalmat: **Szentgáli-Tóth Boldizsár** bejövő társelnök, **Bagoly Zsuzsa**, **Hartmann Bálint**, **Hatvani István Gábor**, **Kun Bernadette** és **Lipták Katalin** vezetőségi tagok. Ők **Wilhelm Imola** kimenő társelnökkel együtt alkotják az FKA Vezetőségét 2024. május 1-től 2025. április 30-ig.

#### Taggyűlések, kommunikáció

2024. március 17-én az FKA-tagok e-mail szavazáson fogadták el az FKA előző évi szakmai és pénzügyi beszámolóját. Jelenléti taggyűlést május 8-án tartottunk.

Elkészült az [FKA honlapja](#), amely [közösségi média](#) platformjaink mellett fő kommunikációs csatornánk.

### Az FKA 2024. évi rendezvényei

#### Fialat Kutatók Fóruma

2024. május 8-án az MTA 197. közgyűléséhez kapcsolódóan rendeztük meg a [VIII. Fialat Kutatók Fórumát](#), amelyen az öregedő társadalmat vettük górcső alá.

#### Programjaink a Magyar Tudomány Ünnepeén

November 25-én az MTA Humán Tudományok Kutatóházában került megrendezésre két programunk [„Kutatás és innováció az Európai Unióban: sikerek és kudarok”](#), valamint [„Idősíkok találkozása – bemutatkoznak a Fialat Kutatók Akadémiájának tagjai”](#) címmel.

Ugyanakkor az FKA jelenlegi és korábbi tagjai számos további [MTÜ-program](#) szervezői, valamint előadói voltak.



### Egyéb rendezvényeink

2024-ben a következő belső rendezvényeink kerültek megrendezésre: a Zoom Café sorozat, a „Gyertek, ismerjük meg egymást!” című szemináriumok, csapatépítő, vezetőképző tréning és adventi parti.

Megszerveztük továbbá:

- a „Mental well-being” program keretében a „Nők a vezetésben” című webináriumunkat,
- „A növények napja” alkalmából a „Fókuszban a növények” című rendezvényünket,
- a III. Esélyegyenlőségi webinárium keretében a „Fókuszban a hallássérült kutatók” című előadást,
- decemberben pedig a „Karácsonyi tudomány: Fedezzük fel együtt az ünnep varázslatos világát!” című tudománynépszerűsítő délutánunkat.

### Az FKA részvétele a tudományszervezésben és a tudománypolitikában

#### Felmérés a magyarországi közalapítványi egyetemek Erasmus- és Horizont-programokból való kizárásáról

Júniusban az FKA kutatási jelentést tett közzé [„A fiatal kutatóknak káros az európai uniós forrásokból történő kizárás”](#) címmel, amelyben az év eleji kérdőíves felmérésünk eredményeit foglaltuk össze. Megállapítottuk, hogy a kizárás hatásai nemcsak a felfüggesztett intézményekben dolgozókat, hanem a finanszírozásra jogosult intézmények munkatársait is érintik. A kialakult, kétségekkel teli légkör károsan hathat a magyarországi kutatás nemzetközi megítélésére, ami hosszú távon akadályozhatja az ország tudományos versenyképességét.

Eredményeink összefoglalója a [Nature Correspondence](#) rovatában jelent meg. Kutatásunkról beszámolt a magyar és a külföldi sajtó is.

#### Az FKA tagjainak nyilatkozata az oktatók és kutatók megbecsülésének jelentőségéről

Április 15-én az FKA 49 tagja nyilatkozatot adott ki [„Az oktatók és kutatók megbecsülése a minőségi felsőoktatás és kutatás-fejlesztés alapja”](#) címmel, amelyben arra kértük a döntéshozókat, biztosítsanak forrásokat az alapberek emelésére a felsőoktatási és kutatói szférában és kiemelten a fiatal kutatói pozíciókban.

#### Kutatási pályázatokhoz kapcsolódó tevékenységeink

A Bolyai János Posztdoktori Kutatási Ösztöndíjra pályázók számára az FKA idén is sikerrel szervezte meg a [Bolyai-mentorprogram](#)ot. Az NKFIH, az FKA és az ELTE közreműködésével magyar és angol nyelvű [Marie Skłodowska-Curie Postdoctoral Fellowships pályázati workshop](#)ot tartottunk.

Szeptemberben részletes visszajelzést küldtünk az NKFIH-nak a fiatal kutatókat érintő pályázati kiírásokról.

#### Változások elindítása az MTMT-ben

Az FKA jelentős szerepet vállalt azon kezdeményezés elindításában, amely immár lehetővé teszi a gyermekvállalással kapcsolatos karriermegszakítás rögzítését az MTMT-ben.



## Nemzetközi tevékenységeink

### Részvételünk a World Science Forumon

Az FKA tagjai részt vettek a november 19–23. között Budapesten megrendezett World Science Forum több eseményén, köztük a [GYA-IAP Workshop on Trust in Science](#) rendezvényen. Tagjaink látták el a rapportóri szerepet a plenáris és tematikus szessziókon, valamint a miniszteri kerekasztal eseményeken.

### Csatlakozás nemzetközi szervezetekhez

2024. május 22-én tagjai sorába választotta az FKA-t az [ALLEA](#), az Európai Tudományos Akadémiák Szövetsége.

Az FKA júliusban csatlakozott a Coalition for Advancing Research Assessment ([CoARA](#)) kezdeményezéshez, amelynek célja a kutatói teljesítményértékelés újragondolása.

### Egyéb nemzetközi aktivitásaink

2024-ben az FKA a következő nemzetközi rendezvényeken képviseltette magát:

- European Young Academies Meeting (Berlin),
- Global Young Academy Annual General Meeting (Washington),
- „Reaching out to society: how academies can maximise the impact of their public engagement” SAPEA workshop (online),
- CoARA General Assembly (online).

Véleményeztük a „SAPEA EMCR strategy for enhancing the involvement of early- and mid-career researchers” dokumentumot.

2024-ben egy FKA-tagot választott soraiba a [Young Academy of Europe](#).

## Tagjaink sikerei

Tagjaink közül **5 kutató** nyert **Lendület-projektet**, **3 fő** részesült **Bolyai ösztöndíjban**, míg **1 kutató** egy FKA-tag társkutatóval a **HUN-REN Támogatott Kutatócsoportok Program**, **1 tagtársunk** az **MTA Kisgyermeket nevelő kutatók támogatására kiírt pályázat**, **4 fő** pedig az **NKFIH Nemzeti Kiválósági Program** keretében nyert támogatást.

Budapest, 2025. február 17.

Dr. Wilhelm Imola  
társelnök

Dr. Szentgáli-Tóth Boldizsár  
társelnök